

тить Кубань, Горцы — Терек, а потому, по мнению Гладкова, нужно смиренно сложить свои лапки и просить прощенья у русских...

— Чертков приветствует докладчика за его обстоятельный доклад, ибо свое будущее мы сможем хорошо построить, если мы будем знать хорошо наше прошлое. Изучение нашего прошлого дает нам ключ к пониманию того — кто наши истинные союзники, кто — враги. Затем он горячо и дельно возражает Быкадорову и Гладкову, что вызывает дружные аплодисменты аудитории.

— Молодой донец Захаров выражает свое удовлетворение по поводу доклада и столь же горячо возражает Быкадорову и Гладкову. Вы говорите нам, что Грузия — ерундовый союзник, ничтожная, бессильная страна, никакого значения для нас не имеющая. А я спрашиваю вас, почему на всем протяжении этих 12 лет только эта „ничтожная страна“ борется с большевиками непрерывно, почему только там происходят противосовские восстания, а ваш „великий русский народ“ не издает и звука?..

— Быкадоров просит слова, чтобы ответить на поставленный ему Гладковым вопрос — является ли Казачество нацией? и говорит, что понятие нация — сложное понятие, понятие государственное. Есть, например, американская нация, но Америка населена различными народами. „Я в своем исследовании говорю, что „Казачество — особый народный организм“. Но это вопрос — чисто теоретический, для политической цели В. К. решающего значения не имеющий, ибо один и тот же народ может образовывать отдельные государства, как, например, один немецкий составляет два государства — Германию и Австрию. Я продолжаю оставаться вольным казаком, ибо я казак на все 100%, ни от одного своего слова, прежде сказанного, я не отказываюсь. Я категорически протестую против утверждения, что В. К. — „измена“, „предательство“ России. Никакой измены, никакого предательства нет и не может быть! Ибо все обязательства Казачества разрушены революцией и осталось только пустое место, на котором можно строить какое угодно здание! Но я откровенно говорю — перестал верить в осуществимость этой цели. Невозможно осуществить... Если вы веруете, то в добрый час, дай Бог вам успеха. Кто верует — веруйте, но делайте дело, ибо вера без дела — мертвая вещь. Делайте, действуйте, если у вас будет дело, я рад буду служить вам и в качестве рядового... Но сейчас у меня нет веры... За 4 года В. К. почти ничего не сделало. В этом, конечно, не виноват ни Белый, ни Быкадоров, ни другой кто, а казачья инертность, отсутствие у казаков готовности к материальным жертвам во имя общего дела. Казак готов пожертвовать и руками и ногами, и головою и жизнью, но вот материальные жертвы он не может делать. Я спрашиваю вас — внесли ли вы подписную плату за журнал „В. К.“? Я уверен, что нет... Нельзя винить чужих „вождей“. Ведь из казачьих министров 70% оказались ворами... Нужна жертвенность, а казачество выдохлось“...

(Окончание следует).

### Доклад Ш. Н. Балинова в г. Лионе.

Недавно возникший в г. Лионе „Союз Вольных Казаков“, устроил 11 октября с. г. в своем собственном помещении (Grand Café — Restaurant Terminus, place Ronde, Montchat, Lyon — terminus tramv. № 2) — доклад Ш. Н. Балинова, специально прибывшего в г. Лион из г. Парижа.

„Чем стало Казачество“ — тема доклада Ш. Н. Балинова — привлекла в помещение Союза Вольных Казаков свыше ста казаков, которые — надо отдать справедливость — явились дисциплинированными и внимательными слушателями.

Нечего и говорить о том, что доклад прошел с блестящим успехом, как для самого докладчика, так и для дела развития вольно-казачьего движения в г. Лионе. Касаясь последнего, отметим, что на докладе Ш. Н. Балинова присутствовал и ряд французских журналистов, каковое обстоятельство, является весьма показательным фактом в наши дни... Предполагая, что доклад Ш.

Н. Балинова „Чем стало Казачество“ (сделанный им в г. Лионе), будет напечатан на страницах журн. „Вольное Казачество“, или же выйдет отдельной брошюрой, не будем цитировать его построчно, а отметим лишь некоторые основные „яркие“ моменты...

— „Был казачий народ. Давлением гнетущего бремени Российских государственных верхов — появилось „казачье сословие“, и как прямое следствие „руссификации Казачества“ — расказачивание казаков со стороны — нынешних хозяев России.

Полное гражданское бесправие казака в России (и царской, и республиканской, и большевицкой), расхищение Казачьих Земель со стороны Российских властей, тягостная военная служба, оскудение и обнищание Казачества и — безусловное злоупотребление русской властью казачьей военной мощью... суть веки пути пребывания Казачества в составе России“. Так в кратких чертах можно представить сущность доклада Ш. Н. Балинова.

Оппонировать докладчику никто из присутствовавших казаков не докладе не пожелал, лишь только один есаул П. П. Лаврентьев (терец) встал и сказал: „Бесполезно г. председателю собрания предлагать высказаться по существу доклада, ибо то, что говорил докладчик есть сущая истина, знакомая казаку еще с детства“.

Действительно, ни один из присутствовавших на докладе казаков, ничего не сказал противного по существу доклада „Чем стало Казачество“.

Все что говорил Ш. Н. Балинов — так близко, так дорого, так просто и понятно каждому казаку, но не тем нескольким „казакам“ из „Родимого Края“, которые в данное время огрызаются, как какие-то шавки, кривя и душой и разумом...

Можно полагать, а вернее рассчитывать, что в недалеком будущем, Ш. Н. Балинов зачитает вновь доклад в г. Лионе, чем доставит много удовольствия для всей казачьей колонии в г. Лионе.

А. К. Ленинов, предст. журн. „Вольное Казачество“ в г. Лионе, председательствовавший во время доклада, по окончании оного сказал краткое благодарственное слово от имени собравшихся казаков, по адресу Ш. Н. Балинова.

Кончился доклад, были сдвинуты столы и стулья, запенилось вино в стаканах, полилась старинная казачья песня, ударились в танцы — лихие танцоры, вольные казаки г. Лиона чествовали своего дорогого гостя — Ш. Н. Балинова — ред. журн. „Ковыльные Волны“ и пред. калмыцкой национальной группы „Хальмак-Тангачин-Тук“.

Поздним вечером, разошлись вольные казаки по домам, выпив по предложению С. С. Настюшева — предс. Союза Вольных Казаков г. Лиона, последний бокал вина в честь редактора журн. „Вольное Казачество“. Здраница председателя Союза В. К., была покрыта долго несмолкаемым уралом.

10-го октября местное представительство журн. „Вольное Казачество“ в г. Лионе давало официальный ужин в честь Ш. Н. Балинова, как своего собрата-сотрудника по журн. „В. К.“.

(Соб. кор.).

### По стопам Богаевского и Мельникова?

(Письмо из Югославии.)

На так давно Казачество во Франции было взволновано грубыми словами Донского Атамана, брошенными по адресу тех казаков, которые отказались пойти совместно с эмигрантскими организациями на могилу Неизвестного Французского Солдата, отстаивая свое право и достоинство в глазах французского народа. Не так давно Атаман Богаевский отказал казаку Шамбе Балинову в праве быть выбранным казаками состаничниками, а уже по всей Югославии, в „Кавказском Казаче“, Кубанский Атаман громит Шабацикую станицу и ее атамана — П. И. Иконникова, вызывает казаков, подписавших приговор № 3, бунтовщиками, а атамана Иконникова — преступником, продававшим „заведомо краденные вещи“ и т. д. и т. д. Мало того одним росчерком пера несколько десятков казаков, бой-